

ПОДДЕРЖКУ НАПРАВИЛИ БОЙЦАМ И ИХ СЕМЬЯМ

НА ФОНЕ ПРОДОЛЖАЮЩЕЙСЯ ВТОРОЙ ГОД СПЕЦИАЛЬНОЙ ВОЕННОЙ ОПЕРАЦИИ (СВО)

В РЕГИОНАХ РАСТЕТ ВОЛОНТЕРСКОЕ ДВИЖЕНИЕ. В ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ ДОБРОВОЛЬЦЫ ОТПРАВЛЯЮТ ГУМАНИТАРНЫЕ ГРУЗЫ ЖИТЕЛЯМ ПРИСОЕДИНЕННЫХ ЛНР И ДНР, БОЙЦАМ, УЧАСТВУЮЩИМ В СПЕЦИАЛЬНОЙ ВОЕННОЙ ОПЕРАЦИИ. НА ГРАНТЫ ГУБЕРНАТОРА НКО ПРЕДСТАВЛЯЮТ СВОИ ПРОЕКТЫ, КОТОРЫЕ СВЯЗАНЫ В ТОМ ЧИСЛЕ С ПСИХОЛОГИЧЕСКОЙ ПОМОЩЬЮ БОЙЦАМ И ИХ СЕМЬЯМ. АНАСТАСИЯ ТАНАЧЕВА

ГРАНТЫ В ПОМОЩЬ В реестре Минюста РФ, по данным на середину ноября 2023 года, было зарегистрировано более 2,2 тыс. НКО из Тюменской области. Из них порядка 400 активно взаимодействуют с органами власти и реализуют социальные проекты, направленные на улучшение качества жизни жителей, участвуют в грантовых конкурсах различного уровня (муниципального, регионального и федерального).

За пять лет по итогам 2022 года Тюменская область поднялась с 32-го на пятое место рейтинга Минэкономразвития России по предоставлению услуг в социальной сфере негосударственными организациями.

После начала специальной военной операции (СВО) в феврале 2022 года ряд тюменских НКО увеличили количество предоставляемых услуг, начав оказывать психологическую поддержку участникам СВО и их семьям, социальную помощь жителям Донецкой и Луганской народных республик (ДНР и ЛНР), а также вынужденным переселенцам из новых регионов страны. С начала СВО в Тюменскую область перебрались около 3 тыс. жителей ЛНР, ДНР, Запорожской и Херсонской областей.

В Тюменской области на постоянной основе социальными проектами занимаются около 250 НКО. В этом году из областного бюджета НКО дополнительно было выделено 25 млн руб. в виде грантов губернатора Тюменской области. Победителями конкурса стали 16 СО НКО, получившие от 500 тыс. до 3 млн руб. на реализацию 17 социально значимых проектов, целевой аудиторией которых являются участники СВО и члены их семей. Большая часть проектов предусматривает «индивидуальное психологическое сопровождение участников СВО и членов их семей» и «вовлечение детей, молодежи и жителей региона к оказанию гуманитарной помощи участникам СВО, в том числе изготовлению маскировочных сетей, социализацию семей участников СВО на базе загородных центров», оказание помощи родственникам в поиске без вести пропавших участников СВО.

Всего в этом году только в рамках двух конкурсов гранты губернатора Тюменской области получил 131 проект СО НКО, а общая сумма финансирования составила порядка 110 млн руб., в том числе 37,2 млн руб. — из Фонда президентских грантов.

ДОБРОВОЛЬЦЫ ПРОЯВИЛИ ИНИЦИАТИВУ

С началом СВО в Тюменской области увеличилась активность волонтерских движений. Общественный спецпредставитель губернатора Тюменской области по вопросам спецоперации Николай Савченко рассказал Guide, что это не только те, которые юридически зарегистрированы как некоммерческие организации. «Я бы сказал, большую часть составляют объединения людей, которые сплочены одной целью — помочь нашим парням на фронте», — пояснил он.

По его словам, неравнодушные люди оказывают посильную помощь, занимаясь изготовлением подручных вещей, которые нужны в зоне СВО. «Многие плетут маскировочные сети, делают окопные свечи, варят в гаражах печки-буржуйки, совершенствуют их с учетом местности, запросов подразделения, куда именно попадают эти вещи», — отметил Николай Савченко.

Некоммерческие организации занимаются сбором пожертвований, приобретают сложную аппаратуру и медицинский инвентарь, доставляют грузы до пере-



РЕГИОНАЛЬНЫЙ ШТАБ «МЫВМЕСТЕ»

довой, проводят обучение и различные тренинги, а также оказывают психологическую помощь и обеспечивают социальную поддержку мобилизованным и их семьям. По словам Николая Савченко, в зону СВО суммарно уже отправлено более 500 т оборудования и материалов, которые необходимы тюменским подразделениям для выполнения боевых задач.

Все необходимые вещи и оборудование закупается как за счет областного бюджета, так и на благотворительные средства. Так, осенью прошлого года в Тюмени запустили акцию «100 млн для Победы», в рамках которой собранные средства идут на нужды тюменских подразделений, участвующих в СВО, в том числе на покупку квадрокоптеров, коллиматорных и тепловизионных прицелов, приборов ночного видения, дальномеров. На 9 ноября удалось собрать 56,7 млн руб. Средства пожертвовали и представители бизнес-сообщества, и обычные граждане.

В добровольческом движении активно участвуют «серебряные» волонтеры при поддержке Тюменского регионального благотворительного фонда «Старшее поколение» и Регионального центра активного долголетия, геронтологии и реабилитации. По словам директора Регионального центра активного долголетия, геронтологии и реабилитации Маргариты Бабушкиной, волонтеры мастерской «Арт-Имба» оказывают комплексную вещевую помощь бойцам, изготавливая текстильные и вязаные изделия ручной работы: носки, варежки, шубенки, меховые стельки. «В этом году «серебряные» волонтеры сплели и передали пять маскировочных сетей, которые можно использовать в осенний и зимний периоды. Активистами шито более 100 балаклав и свыше 200 сувениров-оберегов. Вся продукция передана бойцам тюменских подраз-

делений, дислоцирующихся в ЛНР. В проекте принимают участие 30 «серебряных» волонтеров», — рассказала в разговоре с Guide Маргарита Бабушкина. Всего в зону проведения СВО уже отправлено более 1,5 тыс. изделий. Кроме того, средства, вырученные в рамках благотворительных акций, также направлены в ДНР и ЛНР.

ПСИХОЛОГИЧЕСКАЯ ПОДДЕРЖКА

Важным аспектом работы волонтерского движения стало оказание психологической помощи как военнослужащим, так и их семьям. Как сообщил Guide Николай Савченко, в Тюменской области прошел спецкурс на гранты губернатора, где ряд НКО получили субсидию на психологическую поддержку участников, ветеранов СВО, членов их семей, в том числе детей.

«Мы все понимаем, с какими проблемами столкнулись ребята и их семьи. Поэтому хорошо, что государство заранее готовится к их возвращению домой. Не всегда психологическая поддержка связана с купированием каких-то серьезных травм. Иногда бойцу нужно просто с кем-то поговорить, возможно, с тем, кто понимает его проблемы и разговаривает с ним на одном языке», — подчеркнул Николай Савченко.

Кроме того, волонтеры участвуют в работе семейных социальных гостиных, открытых в Тюменской области в октябре 2022 года. Преимущественно, сотрудники социальных гостиных предоставляют психологическую помощь, осуществляют присмотр за детьми дошкольного и младшего школьного возраста на период занятости родителя и консультируют по правовым и социальным вопросам. На сегодняшний день в регионе действуют 82 гостиные, в которых родственники участников СВО получают помощь психоло-

ВОЛОНТЕРЫ ШТАБА «МЫВМЕСТЕ» ОТПРАВИЛИ БОЛЕЕ 390 ТОНН ГУМАНИТАРНОЙ ПОМОЩИ

гов и соцработников. По данным на 21 ноября, помощь получили более 11 тыс. человек.

В Тюменской области для оказания психологической помощи семьям военнослужащих и мобилизованных граждан круглосуточно работает горячая линия, в которую, по данным на 21 ноября, уже обратилось 689 человек.

ГРУЗЫ ОТПРАВИЛИ В ЛНР И ДНР

Тюменские волонтеры оказывают гуманитарную помощь жителям ДНР и ЛНР. Руководитель регионального штаба «МыВместе» Анастасия Баканова отметила, что жители Тюменской области собрали и отправили в регионы более 390 т груза. В этом приняли участие 789 добровольцев штаба «МыВместе». Помимо этого, волонтеры провели более 100 досуговых мероприятий для детей вынужденных переселенцев, располагающихся в пунктах временного размещения.

Среди получателей грантов губернатора Тюменской области есть проекты, направленные на совместную работу с общественными организациями подшефного региона города Краснодона и Краснодонского района в ЛНР, в том числе по поиску пропавших без вести участников СВО. Напомним, в 2022 году губернатор Тюменской области Александр Моор подписал соглашение о сотрудничестве между правительством Тюменской области и администрацией города Краснодона и Краснодонского района Луганской народной республики.

Уже второй год дети, проживающие в Краснодоне и Краснодонском районе, будут обеспечены новогодними подарками от губернатора Тюменской области. ■